
Zaujímavý deň v Banskej Bystrici 

História dokáže v človeku prebudiť pocity, ktoré sprevádzali ľudí vo chvíľach dnes 

nepredstaviteľných. V utorok 7. marca 2017 sa práve príbehom z čias 2. svetovej vojny 

snažili žiaci septím pochopiť históriu počas exkurzie v múzeu SNP v Banskej Bystrici. Ich 

cesta za poznaním sa začala v exteriérovej expozícii pamätníka SNP, kde si mohli prezrieť 

rôzne zbrane, ktoré sa používali počas povstania. Zaujali ich vzory „zemlianok“, ktoré slúžili 

partizánom na ukrytie v horách. Na nových paneloch boli priblížené príbehy, ale aj fakty 

o holokauste. Nasledovalo pozastavenie sa pri dvoch vystavených dobytčích vagónoch, ktoré 

využívali nacisti na deportáciu židov do koncentračných táborov. Až keď si študenti na 

vlastné oči pozreli veľkosť týchto vagónov a dozvedeli sa, koľko ľudí (80 niekedy až 100) sa 

tlačilo v takomto malom priestore, pokúsili sa vcítiť do situácie, v ktorej židia museli prežiť 

(žiaľ nie všetci) strastiplnú cestu do „pekla“. 

Druhá časť exkurzie sa už odohrávala priamo v pamätníku. Vďaka výbornému mladému 

sprievodcovi a úvodnému filmu, ktorý bol plný autentických záberov, senzitívnej hudby, ale 

bez slov, boli žiaci naladení na prijímanie zaujímavých informácií, ktoré sa v bežnom 

dejepisnom vyučovaní nevyskytujú. Výklad sprievodcu bol naozaj veľmi emotívny, 

poprepletaný faktickými informáciami a príbehmi, zaujímavosťami  alebo aj „pikoškami“, 

ktoré sa v priebehu vojny, holokaustu aj samotného povstania udiali. 

V múzeu SNP sa v žiakoch upevnilo poznanie o tom, aká je diskriminácia a neznášanlivosť 

nebezpečná aj nežiaduca, uvedomili si dôležitosť ľudských práv a aký malý rozdiel je medzi 

civilizovanou a zvrátenou spoločnosťou. Zaujímavý bol aj záverečný apel sprievodcu, ktorý 

upozornil žiakov na to, že aj oni sami môžu prispieť k zlepšeniu dnešného sveta. Je to 

jednoduché - správať sa slušnejšie, empatickejšie a s väčším porozumením voči sebe, blízkym 

aj okoliu, v ktorom žijeme.  

 

 



 

 

 


